

# 退役不褪色 老兵在战斗

——清徐县退役军人事务局抗疫工作二三事

自清徐县疫情发生以来,县退役军人事务局闻令而动,向“疫”而行,及时传达县委、县政府关于疫情防控的指示要求,组建包村工作组,转战王答、集义等乡村,以及集中隔离场所,配合乡村干部、医护人员为村民核酸采样,做好后勤服务工作。

## 细化责任落实

4月16日,包村工作组进驻集义乡贾村堡村后,按照县委、县政府对驻村工作“管住人、服务好、不出事”九字方针,第一时间与村干部对接,对该村所有封控人员进行登记造册,科学划分5个网格,管理167户387人,并对其中11户重点家庭进行动态监测,厘清了封控人员信息,为下一步精准工作提供了数据支撑。

目前完成了399人(含12名工作队员)共计11次核酸、2次抗原检测,检测结果均为阴性。

在封控区防疫一线的同志不仅是党员,同时也都是退役军人。执勤巡逻、代购服务、分发果蔬、为独居老人等特殊群体提供专项服务,都是他们的工作范围,冲锋在前、勇于担当,是他们永不褪色的军人风采。

通过发放《致全县居民的一封信》,退役军人事务局将县委、县政府主要领导的关怀和要求送到封控区居家村民手上,增强村民必胜的信心,齐心打赢这场疫情防控遭遇战、狙击战。同时为保障村民正常生活需求,主动作为,联系购买、及时发放生活物资,全力保障每一位村民的日常生活。

到目前,退役军人事务局包村工作组已为村民4次分发米面油、肉蛋菜等生活必需品3.5吨,同时为40多户村民代购药品60余种,并联系县第二人民医院购买、借用医疗器械,为术后出院的村民拆线,提供相关医护服务。

当前正值春耕时节,该局工作组认真传达贯彻《统筹新冠肺炎疫情防控和春季农业生产工作导则》,有序组织村志愿服务队开展紧急农事活动,代耕代种,做到疫情防控和春季农业生产两手抓、两不误、两促进。

## 临时支部党旗飘

为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,更好地做好全县疫情防控工作,4月24日,退役军人事务局组建了贾村堡村疫情防控临时党支部,由村党支部书记任临时党支部书记,县退役军人事务局局长任副书记,成立3个党小组,总计12名共产党员,重温了入党誓词并庄严宣誓,争取早日实现贾村堡抗疫胜利、清徐抗疫胜利。

清徐县退役军人事务局负责人说,当兵在部队,责任是保家卫国。转业到地方,责任是建设家乡。如今,地方有疫情发生,老兵们有责任、有能力完成疫情防控任务。在下一步工作中,将进一步加强人员管控,驻点值守,盯紧看牢。充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,深入细致做好思想政治工作,坚持疫情防控与人文关怀、农业生产有机结合,为群众提供暖心周到的生活、生产服务,坚决守好疫情防控清徐阵地。

记者 司勇 通讯员 左智渊

## “12345”热线解答市民热点咨询

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)老人和小孩无法使用手机扫描场所码,如何乘坐公交车?太原市为民服务中心何时恢复对外办公?外籍人员怎么查核酸检测结果?省内异地去太原市中转疫情防控政策是什么?4月29日,针对当日市民咨询热点问题,市12345政务服务便民热线进行汇总,为市民答疑解惑,方便居民生活和工作。

市民咨询:无智能手机等不具备扫“山西场所码”条件的老人和儿童,如何乘坐公交车?

热线回复:为进一步做好疫情防控工作,保障广大人民群众的生命安全,从2022年4月5日起,乘坐太原公交车的市民须扫码查验“山西场所码”。公交车的“山西场所码”为一车一码,请广大乘客使用支付宝扫描所乘车辆对应场所码,将自动弹出的健康码,交由驾驶员核验,健康码及行程卡均为绿码的乘客方可刷卡乘车。针对无智能手机或不能使用扫码系统的老人、儿童等特殊群体,需要出示24小时之内的打印版彩色健康码,同时保留手工信息登记。

市民咨询:太原市为民服务中心什么时候恢复正常办公?

热线回复:太原市为民服务中心暂定于5月5日恢复正常办公。

市民咨询:外籍人员如何查询电子版的

### 核酸检测结果?

热线回复:外籍人员可以通过“太原12345”微信公众号、“锦绣太原城APP”或“我的太原APP”进行查询,输入护照号(身份证号码输入处)和姓名,即可查询本人电子版的核酸检测结果。

市民咨询:本人从朔州市应县乘坐火车到太原市,然后转乘飞机去广州市,有什么疫情防控政策?

热线回复:目前省内返并交通场站政策为:省内返并人员需主动配合交通场站检疫工作人员落实检疫信息登记,对健康码绿码、无省外旅居史且体温正常的本市居民,直接放行。对来自省内无本土病例的县(市、区)人员,查验健康码绿码且体温正常,直接放行。

因朔州市应县最后一例病例报告时间为4月19日。故从应县乘坐火车到太原需携带48小时内核酸检测阴性证明,山西健康码绿码、行程码无异常、测温正常,且全程佩戴口罩,直接放行。未持有48小时内核酸检测阴性证明或核酸检测证明超期的,在第一落点立即进行核酸采样和抗原检测,听从现场防疫人员安排。另外需要注意的是,返并后如收到赋码短信,请积极配合落实相应管控措施或听从现场防疫人员安排。由于疫情防控政策存在变化,具体以当日山西省及太原市疫情防控政策为准。

市民咨询:太原市为民服务中心什么时候恢复正常办公?

市民咨询:外籍人员如何查询电子版的

## 我市本轮区域核酸检测结果均为阴性

本报讯(记者 刘涛)4月24日至28日,我市在万柏林区、清徐县开展两轮区域核酸检测,在其他八县(市、区)开展一轮区域核酸检测,共采样618.9239万人份,检测结果均为阴性。

本轮区域核酸检测共设置3271个采样点、16764个采样台,抽调省

市42所医疗机构的医务人员15545人次,其中,省级医疗机构14所7441人次,市级医疗机构28所8104人次。协调18所检测实验室参与核酸检测工作,其中,省级检测基地3所,市级检测基地3所、移动检测车5辆,第三方检测机构6所、方舱1个。

## 1000个便民核酸采样亭 分批“入驻”城六区

本报讯(记者 刘涛)4月29日,市疫情防控办发布消息,为发挥核酸检测“哨点”作用,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,方便群众落实“愿检尽检,应检尽检”检测需求,我市将在城六区规划布设1000个统一制式、统一标识的便民核酸采样亭。目前,首批200个便民核酸采样亭已完成选址,25个已安装到位,陆续投入使用。

便民核酸采样点分为移动便民核酸采样点和临时便民核酸采样点。移动核酸采样点配置全市统一的便民核酸采样亭,由市级统一购置,原则上每4000人至

5000人设一个便民核酸采样亭,先期在城六区设置1000个,逐步扩大到三县一市。便民核酸采样亭由各县(市、区)统筹配置到各点位上。各县(市、区)可通过购买服务或依托具备能力的连锁医疗机构等多种方式运营,确保便民采样工作顺利开展,鼓励有条件的县(市、区)自筹资金增设便民核酸采样亭。

便民核酸采样点优先设置在交通场站、农贸市场、大型商超、公园、物流园、城乡接合部等重点人群聚集场所,有条件的可设置在社区卫生服务机构附近,方便居民就近采样。

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第65号)

## 关于从严从紧做好“五一”假期疫情防控工作的通告

为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,巩固来之不易的疫情防控成果,现就从严从紧做好“五一”假期期间全市疫情防控工作通告如下:

一、请广大市民密切关注疫情发展动态,倡导就地过节,坚持非必要不出省。如必须跨地域出行,要严格履行请假报备手续,出行前认真查询目的地疫情风险状态和疫情防控政策,外出途中严格做好自身防护,返并后主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

二、所有省外返(抵)并人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明,提前向社区(村)报备。在交通场站和交通检疫卡口主动配合信息登记、三码查验(山西健康码、行程卡和山西场所码)、核酸检测、隔离转运等防疫措施。对故意隐瞒行程、引起传染病传播或严重传播风险,造

成严重后果的,将依法追究法律责任。

三、全市各级党政机关、企事业单位、村、居民小区,各类公共场所、经营场所、公共交通工具等要积极申领山西场所码,严格落实测温、扫(验)码、戴口罩疫情防控“三要素”。

四、各交通场站及交通检疫卡口要强化“第一时间、第一落点”管控责任,充实人员力量,优化工作流程,严格落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码”和分类管控措施,坚决防范疫情输入风险。

五、宾馆(酒店)、民宿、招待所、日租房等各类住宿场所要落实主体责任,对入住旅客逐一如实登记,大堂、前台接待、电梯等人员聚集区域要加大消毒频次,避免交叉污染。

六、酒店、饭店、快餐店、早餐店等餐饮场所要控制就餐人数,推荐使用自助点餐、送餐及分餐等措施,加大餐厅内餐

桌间距,避免人员密集。

七、景点景区、图书馆、博物馆、美术馆、农贸(集贸)市场、批发市场、商场超市等重点场所要设立卫生防疫监督员和消毒员,在做好入口疫情防控措施的同时,强化内部疫情防控措施落实,接待量不得超过最大承载量的75%,避免人员聚集。

八、医院、儿童福利院、养老院、护理院、监管场所、学校等重点机构要继续严格落实封闭管理措施。全市所有校外培训机构继续暂停开展线下教学工作。

九、全市所有桑拿、按摩、足疗、水疗、美容、茶庄、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、剧院、电影院、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀等非生活必需密闭场所暂停开放。

十、线下聚集性活动按照“非必要不举办、谁举办谁负责”的原则,严控游园

会、文艺演出、展销促销、体育赛事等大型活动。提倡红事缓办、白事简办、宴会不办,确需举办的尽可能缩小活动规模。承办50人以上宴会等聚餐活动,须向属地社区(村)报备,严格落实疫情防控规定。

十一、在接收境外、国内涉疫地区邮件或者货品时,科学接收拆封快递,严防疫情输入风险。

十二、各县(市、区)、各部门(单位)要加强节日期间应急值守,按照“四方责任”要求,落实重点人员分类管理措施,按规定频次开展核酸(抗原)检测,强化健康监测,及早发现风险隐患。

十三、封控区、管控区、防范区按有关规定落实管控措施。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月29日